

## ЮБИЛЕЙ

### ВЛАДИМИР ЛАБИБОВИЧ ЮЛДАШЕВ (К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



21 сентября 2024 года свой 70-летний юбилей отметил известный отечественный психиатр, психиатр-нарколог, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач Республики Башкортостан, заведующий кафедрой психиатрии, наркологии и психотерапии (1995-2022 гг.), проректор по воспитательной и социальной работе со студентами (2002-2013) Башкирского государственного медицинского университета Минздрава России Юлдашев Владимир Лабибович.

Владимир Лабибович Юлдашев родился 21 сентября 1954 г. в Калужской области РФ в семье военнослужащего, участника Великой Отечественной войны. В 1978 году Владимир Лабибович с отличием окончил лечебный факультет Башкирского государственного медицинского института имени XV-летия ВЛКСМ. С первого по шестой курс он был активным участником студенческого научного кружка по психиатрии, которым руководил профессор М.Н. Гайсина, увлекался психиатрией, психотерапией, гипнозом. С 1978 по 1980 гг. продолжал учебу в клинической ординатуре по специальности психиатрия.

С 1980 по 1981 гг. работал врачом-психиатром в Башкирской республиканской психиатрической больнице. С 06.11.1981 г. работает в Башкирском государственном медицинском институте (университете) ассистентом, доцентом (1993 г.), заведующим кафедрой психиатрии и наркологии с курсом Института последипломного образования (ИПО) (1995). С 22.06.2002 по 08.02.2013 гг. – работал проректором по воспитательной и социальной работе со студентами. С 16.03.2022 г. – профессор кафедры психиатрии, наркологии и психотерапии ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России.

В 1982-1985 гг. по инициативе В.Л. Юлдашева на базе клинического отделения Башкирской республиканской психиатрической больницы были выделены 10 коек для лечения и реабилитации подростков, страдающих зависимостью от алкоголя, наркотиков и токсикоманических веществ.

В 1990 г. на диссертационном совете Всесоюзного медицинского центра медико-биологических проблем наркологии (Москва) защитил кандидатскую диссертацию на тему «Формирование наркоманий и токсикоманий у девочек-подростков». Научным руководителем была профессор М.Н. Красильникова. В 1997 году в Государственном научном центре наркологии (Москва) защитил докторскую диссертацию на тему «Социально-психологические и биологические факторы формирования аддиктивного поведения подростков (научный консультант – профессор М.Л. Рохлина), в которой были выделены социально-психологические и биологические факторы риска формирования аддиктивного поведения подростков, показана роль гормональной сферы в формировании риска зависимости от психоактивных веществ. В диссертации была сформирована концепция оказания комплексной профилактической и реабилитационной помощи подросткам с риском развития зависимого поведения от употребления запрещенных психоактивных веществ.

Владимир Лабибович ведет большую клиническую, консультативную работу в различных лечебных учреждениях не только города Уфы и Республики Башкортостан, но и в других городах России.

При научном консультировании и под руководством профессора В.Л. Юлдашева подготовлено 3 доктора и 22 кандидата медицинских наук, он имеет 11 патентов и авторских свидетельств, является автором более 450 научно-методических работ и научных статей, является основателем научной школы психиатров-наркологов в Республике Башкортостан.

Результаты его научно-практической деятельности вошли в «Программу развития образования в Республике Башкортостан на 2004-2008 годы», и нашли отражение в законах Республики Башкортостан: «О государственной защите прав несовершеннолетних, профилактике их

безнадзорности и правонарушений в Республике Башкортостан» и «Профилактика наркоманий, алкоголизма и табакокурения в Республике Башкортостан».

С 2003 по 2011 годы В.Л. Юлдашев был руководителем Пункта проведения ЕГЭ в медицинском университете. С 2005 по 2011 годы он являлся членом Совета ректоров Республики Башкортостан по вопросам профилактики наркоманий среди учащейся молодежи. В.Л. Юлдашев был экспертом Межфракционной рабочей группы Государственной Думы РФ по вопросам профилактики наркоманий, членом учебно-методической комиссии по психиатрии и наркологии при МЗ РФ, членом редколлегий ряда журналов из перечня ВАК, членом межведомственной рабочей группы антинаркотической комиссии РБ по координации мероприятий, связанных с формированием на территории регионального сегмента национальной системы комплексной реабилитации и ресоциализации наркопотребителей. Более 25 лет руководил региональной общественной организацией «Ассоциация психиатров-наркологов Республики Башкортостан».

Владимир Лабибович являлся председателем сертификационной комиссии по психиатрии, наркологии, психотерапии БГМУ, членом аттестационной комиссии по психиатрии-наркологии МЗ РБ, рецензентом и оппонентом кандидатских и докторских диссертаций.

Многогранная деятельность В.Л. Юлдашева получила профессиональное и общественное признание. Он неоднократно отмечался дипломами и почетными грамотами Правительства Республики Башкортостан, Министерств здравоохранения и образования РБ, Комитета по молодежной политике РБ, Всемирного Курултая башкир, Федерации профсоюзов Республики Башкортостан, МВД РБ, федерального отделения госнаркоконтроля за активную работу по профилактике наркологических заболеваний и вклад в организацию наркологической помощи населению.

В.Л. Юлдашев является «Отличником образования Республики Башкортостан», «Отличником здравоохранения РБ», Заслуженным врачом Республики Башкортостан, награжден почетной грамотой МО РФ и медалями: «За заслуги в противодействии распространению наркотиков», «100 лет профсоюзной организации России», «Патриот России», является «Почетным заведующим кафедрой психиатрии и наркологии Минздрава России».

Многочисленные ученики и коллеги сердечно поздравляют Владимира Лабибовича с юбилеем, желают ему крепкого здоровья и новых творческих успехов.

*Коллектив Башкирского государственного медицинского университета  
Коллектив кафедры психиатрии, наркологии и психотерапии БГМУ  
Редакция газеты «Медик»  
Редколлегия и коллектив редакции научно-практического  
журнала «Медицинский вестник Башкортостана»*